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Tarefa 1

e As repostas das questdes devem ser manuscritas, digitalizadas e submetidas como um ar-
quivo em formato PDF. Escaneie ou utilize um aplicativo para corrigir a perspectiva de
foto. O PDF deve ser submetido em https://www.ic.unicamp.br/~lehilton/
mo417a/submit/ com achave fornecida até a data 14 anotada.

e Cada questdo deve estar em paginas separadas (preferencialmente até uma, no maximo
duas), seja conciso. Escreva com uma letra legivel, de tamanho razodvel e com bastante
espacamento entre as linhas de forma a permitir anotacdes. Faca um rascunho e depois
passe a limpo.

e S0 serdo aceitas listas com todas questoes respondidas, mas serdo corrigidas apenas aquelas
sorteadas na padginahttps://www.randomresult.com/ticket.php?t=1614773UHW7J.

Questao 1. (Adaptado de Horowitz et al.) Um quadrado méagico € uma matriz n X n de inteiros de
1 até n? tais que a soma de cada linha, coluna, ou diagonal é a mesma. H. Coxter deu a seguinte
regra para para criar um quadrado magico quando n é impar.

Comece com 1 no centro da ultima linha; entdo v para baixo e para a direita, atri-
buindo nimeros em ordem crescente nos quadrados vazios; se vocé sair do quadrado,
imagine que o mesmo quadrado estd ladrilhando o plano e continue; se o proximo qua-
drado ja estiver ocupado, suba uma linha (ao invés de se mover para baixo e para a
direita) e continue.

(a) Escreva um algoritmo no formato de pseudocddigo que implemente a regra de Coxter acima.
Lembre-se de dar um nome com os parametros de entrada.

(b) Analise a complexidade desse algoritmo. Justifique a resposta.

Questao 2. (Manber) (2.19) Mostre que as regides formadas por n circulos no plano podem ser
coloridas com duas cores de forma que que quaisquer regides vizinhas tenham cores distintas.

Questao 3. (Manber) Encontre uma expressao para a soma da i-ésima linha do seguinte triangulo,
que é chamado de triangulo de Pascal, e prove que sua afirmacdo estd correta usando inducdo.
Os lados do triangulo sdo Is e cada um dos outros itens tem valor igual a soma dos dois itens
imediatamente acima.

Questio 4. (CLRS) 3.1-7 Demonstre que o(g(n)) N @(g(n)) é o conjunto vazio.
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Questao 5. (Dasgupta et al.) Em cada uma das situacdes abaixo, indique se f = O(g), ou se
f=Q(g), ou ambos (quando f = O(g)). [Justifique formalmente as respostas dos itens (g), (n) e
(q). Dica: para (q), suponha que k € constante e compare o quanto cada funcdo cresce para de n

paran+1.]
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Questao 6. (CLRS) 4.4-1 Use a recursion tree to determine a good asymptotic upper bound on
the recurrence 7' (n) = 3T (|n/2]) + n. Use the substitution method to verify your answer.

Questao 7. (CLRS) 4.5-1 Use the master method to give tight asymptotic bounds for the following

recurrences.
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